

回家！回家？

編輯室

香港這彈丸之地，房屋供不應求，在這境況下，無論宣教士回來述職短暫逗留或是回歸，居所都是他們面對的一大難題。保羅文化中心這幾年已在探討，盼望能為宣教士尋找「住」的出路。

最近，我們就這議題而舉辦了兩個聚會，分別是11月11日的同路人晚會「宣教回歸可安居」及12月17日的差會主管午餐交流會「如何為你的宣教士預備居所」，讓教會、差會及弟兄姊妹思索宣教士居所的需要。

宣教回歸可安居

當晚出席者多是宣教同路人，董事會主席梁永強牧師陳述「宣教村」的概念是由關心宣教士心靈更新及安居出發，以培育、更新、居所、推廣四向度表達。他更代表保羅文化中心向多年來為「宣教村」奉獻者致謝，款項將穩妥地用於宣教士居所的運作。另一董事陳歐陽桂芬女士表示「宣教村」可以由細做起，例如一幢村屋或三個分層單位。還有宣教士分享回歸香港找尋居所的經歷及經驗，與會者分組討論及一些可行的建議。



如何為你的宣教士預備居所

董事會主席梁永強牧師分享由四十年前香港差傳事工聯會(簡稱「差聯」)成立、2004年同路坊承接關顧宣教士，兩者高瞻遠矚，成為全球華人差傳歷史之里程碑。肯定成功者，亦關心光榮受創者，這些回流宣教士實如雲彩環繞著正待出發的年輕一代宣教人，是差傳的寶貝。

接著有兩位分別在菲律賓和非洲事奉二十多年的宣教士述說他們回歸香港的歷程，尋找居所的經驗，又提供申請公共出租房屋(簡稱「公屋」)的部分程序予參考。

各差會主管圍桌交談，有以下的分享：

1. 某差會粗略估計，退休全無住屋者約5人、可借住者3人、擁有物業者2人。
2. 有宣教士已成功申請入住公屋，也有因長期在外致公屋被收回；他們選擇留在宣教地生活，因住屋較便宜。
3. 有的差會視宣教士為員工，為他們作強積金(MPF)供款；另一些差會則沒有，須要自行安排。
4. 有的宗派差會視宣教士等同教牧，回來便算是離職。
5. 提早回流的宣教士，除居所之外，角色定位亦須關注，有的被納入為駐堂宣教士。
6. 單身宣教士有的仍和父母同住，需要居所但租金昂貴，公屋原來可以相約兩位單身者一起申請。
7. 一位專門研究回歸宣教士居所的人士說，未來十年，受訪回歸者中，10% 入住公屋、25%有自置物業、65%沒有物業，40%選擇不回港，未必留工場，而是退居他鄉。



8. 留港的一大優點是醫療服務好。
9. 招募居所最好是租住而非接受贈產，否則家人爭產便有手尾。
10. 有關「居所」的教育很重要，要不住宣揚使教會認知。
11. 有肢體曾提供居所予某差會使用，後因差會不願負責維修等費用，亦缺乏國度觀念而將居所退回。
12. 年輕有心宣教者會因支援不足而不敢投身差傳。
13. 建議透過差聯及保羅文化中心聯繫基督教聯會及不同宗派，鼓勵資源共享，並且用教會或政府資源來實踐。
14. 加強教會及各機構的宣教士關顧意識。

為此，保羅文化中心與差聯董事磋商而剛成立「宣教士回歸關顧行動小組」，簡稱「宣歸行動」，盼收集和整理來年宣教士將回歸的情況，聯合各差會、教會的力量，為中期回流更新者及將退休者提供適切的關懷和援助，又呼籲各差會提供資料、人才及經費補助研究員薪津。

...宣教士回歸關顧

新春慶祝

2019年2月12日
年初八(週二)
晚上6時30分

保羅文化中心

- ◎敬拜禱告
- ◎分享祝福
- ◎共賞愛筵



歡迎宣教士及宣教同路人參加
費用全免・請先報名(網上)

www.paulsucc.net

關顧協奏曲

保羅文化中心開辦宣教士關顧訓練(MCC)已有十二年，回望這十多年，關顧的概念已漸成為差傳界的DNA了。

我們的關顧服務是多方面的：專業的心理健康服務，包括職前評估、述職解說、個人輔導，由輔導團隊擔任。將加強宣家關顧服務，關懷有孩子的宣教士，包括遊戲治療、宣教士子女出發前及回歸約談。這一系列有輔導員和資深宣教士獻上時間和心力服侍。此外，保羅文化中心和香港差傳事工聯會「第三文化孩子」關顧委員會合力設計了一套宣家習作《一家人一起走》，歡迎關顧者下載電子版。

我們也推動生命和屬靈方面的關顧，例如「生命教練訓練」，三年來有四十多位宣教士及同路人修畢基礎班，助己助人，隨後個別與導師約談。此外，有導師帶領的一日小型退修「微聲細語」及2019年開始的**「屬靈導引」**。

在此必須一提將近十五年無間斷的週二晚上同路人祈禱會，陪伴同行，為遠方宣教士祈禱。本年組成的使命小組：資深女宣教士發起的「宣媽齊禱」，每月相聚同禱、緊密聯繫、專心為成長中的宣子禱告；自發組合的回歸宣教士小組「Finish Well」、單身女宣教士的「公主組」；還有培訓和關顧活動、講座等，這就是保羅文化中心與宣教同路人的關顧協奏曲！我們是開路者，期待各差會、教會百尺竿頭、集結和善用資源，多方面去完善宣教士差派。誠然，宣教士都牢記著「最終極的關顧者是天父，人有錯漏，唯主愛永伴隨。」

* 歡迎參加每月最後一個週一上午的「宣媽齊禱」



屬靈導引...灌溉你的心靈花園

在跨文化事奉中，一般的注意力常放在情緒困擾及人際衝突，而宣教士的屬靈生命狀況卻不常提及。沒有一位嘗過主恩滋味的人願意看到自己的心靈花園開始凋零，然而因著不同原因，不知不覺間發現已走到停滯不前的、乾涸乏力的狀態。事實上，事奉的人，特別是宣教士，是很需要同行者，不單是心靈上的支持，更是屬靈旅途上的陪伴。在充滿屬靈爭戰的世界裡，如何聆聽聖靈的聲音，辨別神的心意至為重要，這正是屬靈導引的目的。

屬靈導引在基督教歷史裡是一項悠久的服侍，可追溯至第三、四世紀沙漠修士(Desert Fathers and Mothers)的時期，有基督徒向他們尋求指引與意見，後來被教會正統化成為屬靈傳統的一部分。屬靈導引是透過一個信任的關係，由屬靈導師陪伴受導者同行靈命成長路。一起聆聽察驗聖靈的引導，留心辨別神在受導者生命中的工作和心意。屬靈導引是幫助受導者和神建立更深入的關係，更認識神，同時也更認識自己。在過程中受導者會敏銳於神的帶領，明白怎樣回應並活出神在個人生命上的旨意。如果你渴望：

1. 自己和神有更親密的關係；
2. 在自己和神停滯不前的關係上有突破；
3. 辨明神的帶領和計劃，以便作出合適的抉擇；
4. 在每一天的生活中，聽見神的聲音。

屬靈導引 將能成為你的幫助。

保羅文化中心將在2019年開展屬靈導引的服務，歡迎你與我們聯絡，讓我們一起灌溉你的心靈花園。

* 資料參考：北美華人基督徒教育大會課碼CM-204《屬靈導引簡介》

如何建立多元文化家庭

11月24日上午，今年的第四次宣家系列講座，龍維耐醫生和師母及他們的女儿Cindy漫談他們多元文化家庭一路走來的點滴。多元文化家庭包含因宣教、營商或移民等原因携子女往外地居住的家庭，也包括異文化婚姻。子女自然成為多元文化(第三文化)孩子，也就是說父母和子女的文化是不一樣了！要建立一個快樂的家庭，首先要用心去彼此認識。他們應用了文化人類學簡單地請父母和子女都剖析「我是誰？」(見圖)

彼此立刻發現在「我與社會」、「我與同輩」、「我與家庭」的發展有異也有同，必須好好求同存異才是。而最核心的層次「天父與我」，是基督徒父母最能也最應把握時機，培育子女經歷神、認識神，建立個人與神的關係，日後面對人生各樣衝擊，才能抓緊「天父愛我、我愛天父」這生命繩索！

龍祈申回想到從四歲開始就不再說母語，奇妙地在廿三歲那年天父感動她，要認識父母就要重拾他們的語言。自始她的廣東話、普通話和中文輸入都日益得心應手！她又從輔導的角度和宣子的身份介紹「增進關係的五向度」(取材自“Relation Global”)，並請大家即場以這五向度繪出夫妻或親子關係狀況，作為加強和改進的參考。這五向度是：連貫(continuity)、多面(multiplexity)、共通(commonality)、直接(directness)、對等(parity)。

參加者有資深士教士9人、成年宣二代2人、關顧者3人、以及兩個年輕宣教家庭(帶同嬰兒)，大家踴躍交流，最後龍醫生勉勵宣家要常常竭力放下自己

的情緒包袱、憂慮，做個快樂人，才有更大心靈空間去建立家庭、建立神國。

他又贈一個秘方“SOH (Sense Of Humor)”，對家人常帶點幽默！



2018年12月3日(週一)

宣教士父母 半日遊

約60人早上九時半由九龍塘乘坐旅遊巴出發，洪開基牧師擔當這活動的導賞，他曾任記者，事前已搜集了是日參觀的崇真會粉嶺崇謙堂的資料，沿途一路介紹該堂歷史，一路介紹途經風景。抵達崇謙堂教會同工招呼接待，我們在這90年的座堂有一個小小崇拜，各人脫鞋子拾級而上，龍醫生腳踏風琴帶領唱詩、洪牧師分享訊息、董事杜其彪牧師和羅兆泉牧師禱告及祝福。

休息一會兒後轉到大埔三門仔一間小店午飯，我們把小店擠滿了，店員忙碌著為我們端上熱烘烘的飯菜，雖不是大魚大肉的佳餚，那一碟剛煎好的鮮味小海魚，充滿地道風味。



今年承蒙四間差會同工陪伴宣教士父母參加，當中有剛巧在港的宣教士與父母、我們的董事與父或母，感謝你們的支持參加。特別鳴謝崇真會粉嶺崇謙堂同工專程回堂款待、洪開基牧師義務幫忙，義工阿冰及Emily，願神賜福每一位同路人！

三門仔時間廊





今年保羅文化中心一大喜訊是《這一路，你可以陪我走嗎》獲頒基督教出版聯會第八屆金書獎(宣教及佈道事工)，這是眾關顧者十多年來同行的心血結晶，感謝天父鼓勵我們！

文字是我們關顧的一環，還透過課程、活動等去培育推動更多關顧者，心理健康服務更貼身切合宣教士的需要。2019年開始，這服務擴展到宣子，協助宣家出發前及回歸前後有足夠心靈的準備。

有資深宣教士回歸，眼見他們為住處而籌謀，有什麼可以協助他們過渡呢？弟兄姊妹們，讓我們一起思索！

宣教士心理健康服務

- 職前評估 對象：候任宣教士
- 述職解說 對象：在職及回流宣教士
- 專業輔導 對象：宣教士(單身、夫婦、家庭)

查詢：電話 3586-2670 · 電郵 admin@pauluscc.net
收費：請參閱網頁 www.pauluscc.net

同路人祈禱會

逢週二 18:30-19:30 舉行
風雨不改、假期如常為宣教士守望
歡迎宣教士及關顧者參加

宣教士請將代禱信電郵往
care@pauluscc.net

財政報告

9-11/2018

	常費	宣教村專款
收入	\$117,731.10	\$2,000.00
支出	\$135,598.90	\$0.00
盈餘/不敷	-\$17,867.80	\$2,000.00
累積結存	\$141,096.66	\$428,882.90

歡迎你以奉獻
支持我們的服侍

董事會

主席：梁永強 副主席：連達傑
文書及財政：杜其彪
成員：陳歐陽桂芬、曹姿嫻、
龍維耐、龍蕭念全、
姚桂芬、翁競華

感謝神讓保羅文化中心啟航，繼續成為宣教士分享、
交流和彼此關顧的園地。歡迎你以禱告及奉獻支持我們的
服侍，請將劃線支票(抬頭「保羅文化中心有限公司」或
「Paulus Cultural Center Ltd」)郵寄或存入「中國銀行」戶口
“012-878-1-077656-1”，連同填妥之奉獻回條、入數紙寄
回，我們會寄發香港免稅收據。

*** 奉獻回條 ***

姓名 / 教會或機構名稱：(中) _____ (英) _____

地址：_____

電話：_____ 電郵：_____

願意支持保羅文化中心： 常費 宣教村

一次奉獻 HK\$_____ 每月奉獻 HK\$_____ (附 銀行存款單 支票)

保羅文化中心有限公司 Paulus Cultural Center Ltd

九龍油麻地彌敦道469號新光商業大廈2001室 2001 Sunbeam Commercial Building, 469 Nathan Road, Yau Ma Tei, Kowloon.

電話 3586-2670 電郵 admin@pauluscc.net 網址 www.pauluscc.net

